

ТРУД НА БЛАГО ОБЩЕСТВА — таков девиз строителей коммунизма

на общественных началах

В цехах Холмского участка тягами и подвижного состава висят плакаты, написанные крупными буквами: «Завоевем звание коллектива коммунистического труда!». Цель — благородная, но добиться ее не легко. Но так-то просто научиться жить и работать по-коммунистически. Но наши коллективы не страшны трудностям. Особенно сейчас, когда в руках каждого рабочего, инженера, техника, служащего имеется такой вдохновляющий документ, как проект Программы КПСС. Горячо одобряя его, все мы предъявляем к себе лично, к окружающим нас товарищам новые требования, добиваемся, чтобы все люди разились на передовиков, на тех, кто уже сейчас показывает высокие образцы в труде, в соблюдении нравственных принципов коммунизма.

В этой статье нам хочется рассказать, как в колlettive утверждаются новые начала, меняется отношение людей к труду. Начнем с Алексея Толочного. Он прибыл на участок несколько лет назад и стал работать слесарем по ремонту вагонов. Сейчас у него такие профессии: слесарь-автоматчик, арматурщик, электрогазосварщик, кузнец. Настоящий умелец! Характерный штрих. Недавно Толочного и его товарищам со сдельной оплаты перевели на повременную. Тут бы вроде можно и работать потише. Алексей не только не сбавил, а, наоборот, повысил выработку. А гляди на него, повысили выработку и остальные. Его работы можно увидеть в цеховом, паркбюро, на квартире у товарища за выполнением какого-нибудь общественного поручения.

Можно смело сказать, что для Алексея Толочного уже сейчас добровольский труд на благо общества стал потребностью.

А кто не знает на дороге бригады коммунистического труда освоивших вагонов Семена Корнеевича Бабышева. Скоромный до заостренности, трудолюбивый до самозабвения. Мы не знаем ни одного случая, когда бы он отказался от поручения, данного ему партийной или профсоюзной организацией. Грудь его украшает орден Трудового Красного Знания.

На паровозе работают два, а иногда три машиниста. Одного из них администрация назначала старшим и с него главным образом спрашивала, за техническое состояние и содержание машины. За старшинство производилась дополнительная плата в размере 25 процентов единоногой заработка. В целом по участку на доплату уходило до 17 000 рублей в месяц.

Теперь на паровозах нет старших машинистов, а есть общественные руководители паровозных бригад. Первым отказалась от дополнительной оплаты старшие машинисты коммунисты Владимир Николаевич Бычков, Иван Андрианович Артамонов, Леонид Демьянович Ковалев и другие.

В. Н. Бычков на транспорте работает четвертый век. Он не пройдет радиодицию мимо недостатков, а обязательно добьется их устранения. В Томске паровозы стоялись на холодную промывку. Дело для этого было мало приспособлено, и паровозы там стояли в три с лишним раза дольше, чем в Холмске. Изучив возможность того и другого дела, Бычков предложил холодную промывку в ремонт всех паровозов производить только в Холмске. Сначала с ним многие не соглашались. Однако коммунист добился своего. Дело Томской из разряда основных перешло в обратное, и ремонт стали делать только в Холмске. Государство от этого получило 20 тысяч рублей экономии в год.

От начегара до машиниста первого класса прошел путь И. А. Артамонова. К нам он приехал с пятью классами, а сейчас перешел в десятый. Учеба помогает раскрыть лучшие личные способности, которые он давно уже поставил на службу обществу.

И вот, когда эти старшие машинисты отказались от дополнительной оплаты, то они же, в свою очередь, отдали ее тем, кто имел право на нее.

ПОЛИТИКА ГДР РУКОВОДСТВУЕТСЯ ИНТЕРЕСАМИ МИРА

Пресс-конференция в посольстве Германской Демократической Республики в Москве

Правительство Германской Демократической Республики, уважающее решения Народной власти, распорядилось 13 августа о принятии мер, являющихся общими на границах нашего суверенного государства, сказав послу Германской Демократической Республики в СССР Рудольфу Деллингу на пресс-конференции для советских иностранных журналистов, состоявшейся 16 августа в Москве.

Понятно правительству Германской Демократической Республики меры, включая посоль, которые соответственно выражают желания правительства государства — участников Варшавского договора, надежно гарантируют чистую подрывную деятельность против стран социалистического лагеря и гарантируют покой всей территории Западного Берлина, включая его границы с Демократическим Берлином, надежную окружку в действующий контракт.

После отмены, что постановление вытекает из политических требований подавления конфликта западногерманских рабочих и инвесторов и посредством заключения германского мирного договора открыть вновь созданное милю в новом направлении.

В. ПОНОМАРЕВ,
секретарь цеховой партийной
организации:
А. ДАНИЛЕВСКИЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Холмского участка тяги
и подвижного состава.

коллективе готовы отдать свободное время служению людям. Есть работники, которые стараются дать обществу поменьше, а урвать у него побольше. Есть и разношерстные, мир которых замыкается стенами собственной квартиры. Но таких людей становится все меньше и меньше. Неодолимая сила коммунистической морали утверждает новые отношения между людьми.

В связи с этим хочется сказать, что мы еще не всегда поощряем общественную деятельность людей. Имеется в виду не материальное, а моральное поощрение. Лучшего производственника обычно премируют, занесут на Доску почета, наградят Почетной грамотой и, наконец, хвалят члены партии техническое состояние паровозов не ухищрились, а, наоборот, улучшилось. Об этом говорят цифры.

Пробег паровоза между промысловыми ремонтами увеличился с 4 400 до 5 800 километров, а между подъемно-ремонтными — с 50 до 60 тысяч километров. За счет увеличения межпромысловых и межподъемочных ремонтов участок в прошлом году сэкономил государству около 70 000 рублей. Два паровоза поставлены в резерв, процент «больных» локомотивов уменьшился на 2,5 процента.

Всобщим уважением на участке пользуются сейчас паровозные бригады, где общественные руководители тяг. Бычков, Маграб, Пыстин, Толстов, Крылов и многие другие. Коммунист Владимир Маграб со своими товарищами в этом году провел несколько тяжеловесных поездов и перевез сверх нормы 10 288 тонн грузов.

Досрочно выполнили социалистическое обязательство в честь XXII съезда партии бригады паровоза № 51-10, где общественным руководителем Николай Иванович Толстов. Они сэкономили 52 565 килограммов условного топлива и прошли 169 тяжеловесных поездов, в которых перевезли сверх нормы 17 868 тонн груза.

С введением института общественных руководителей возросла роль профсоюзных организаций. Теперь не администрация, а цеховой комитет назначает руководителей паровозных бригад. При этом учитываются не только знания и опыт, но и умение работать с людьми.

Общественность участка стала шире и активнее заниматься вопросами технического прогресса. У нас второй год работает общественное конструкторское бюро (ОКБ), в состав которого входит многие инженеры, техники и высокомвалифицированные рабочие.

На счету ОКБ уже много хороших и полезных дел. Техник Александр Горич разработал схему автоматизации компрессора в вагонном цехе. Выполнено три человека. Экономия составила 3 788 рублей. Конструкторы-общественники разработали проекты новой высокомощной линии электропередач Оксаидово — Чистоводное, электроподогрева для залывки вагонных подшипников, автоматической перекладки и подачи дизельного топлива на мотрисы. Только от ввода электроподогрева экономия составила 7 333 рубля.

Инженер Владимир Гладких, мастер электротяги Павел Митус, механик электростанции Анатолий Гаврилов, старший осмотрщик Владимир Любов, инструктор по автотормозам Михаил Стапко и другие это делали в видеорежиме и бесплатно. Ибо ими двигала не корысть, а желание облегчить труд товарищам, создать условия для высокопроизводительной работы. Это ли не проявление коммунистического отношения: один за всех, все за одного!

Многие инженеры, техники и рабочие часть своего свободного времени отдают работе в общественных по радиоактивизации и изобретательству, работает школа коммунистического труда, где преподавание всех дисциплин произвождается бесплатно.

Поздравительную телеграмму по случаю национального праздника индонезийского народа направил министру иностранных дел Индонезии д-ру Субандри министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Разумеется, не все еще в нашем

глазах противник мирного сосуществования, разоружения и разрядки напряженности в Европе.

В заключении он сказал, что во всей своей политике Германской Демократической Республики руководствуется интересами мира, демократии, самоопределения и иностранных союзников с другими народами и государствами. Но настоящий народ в целом может осуществлять это право во всем объеме только, если будет осуществлено его основование на международном праве, требование о мировом договоре, если он станет правилом международного права.

Сотечка на вопросы, посол в сотрудники посольства заявил, что, что в мире должны быть большие интересы. Прогрессивные и миролюбивые круги Германии не только Германской Демократической Республики приветствуют и поддерживают эти нормы.

Был задан вопрос, насколько национальные меры правительства ГДР, направленные против идеологической диверсии со стороны Западного Берлина, Франции и США, входят в пределы с западногерманскими империалистами, в результате чего в Западной Германии воссиял национализм и агрессивная западногерманская армия получает военные базы в Западногерманских странах.

На пресс-конференции отмечалось, что действия правительства Германской Демократической Республики, поддержаны Р. Деллингом, стало

Советский Сахалин

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА, ЮЖНО-САХАЛИНСКОГО ГОРКОМА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 195 (10707)

ПЯТНИЦА, 18 августа 1961 года

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

Коммунизм представляет высшую форму организации общественной жизни. Все производственные ячейки, все самоуправляющиеся ассоциации будут гармонически увязаны в общем планомерно организованном хозяйстве, в едином ритме общественного труда.

При коммунизме будет происходить все большее всестороннее сближение наций на основе полной общности экономических, политических и духовных интересов, братской дружбы и сотрудничества.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.



Как только поступают свежие газеты, вновь и вновь начинается обсуждение о проекте Программы КПСС.

НА СНИМКЕ: лежащий по станции Южно-Сахалинск Ю. Гнатуллин знакомит паровозников с новыми материалами, опубликованными в газете.

Фото Ю. Садовникова.

ТЕЛЕГРАММА Н. С. Хрущева и Л. И. Брежнева доктору Сукарно

МОСКВА, 16 августа. (ТАСС). По случаю 16-й годовщины со дня провозглашения независимости Республики Индонезии Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направили президенту и премьер-министру Республики Индонезии д-ру Сукарно телеграмму с поздравлениями и наилучшими пожеланиями.

Сегодня этот выдающийся форум учёных подвел итоги работ. В актовом зале МГУ состоялось заключительное заседание.

В предыдущие заседания выдающиеся биохимики разных стран, представители международных научных организаций. Присутствуют заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Государственного комитета по координации научно-исследовательских работ К. Н. Руднев, президент Академии наук СССР академик М. В. Калдыш, видные со-ветские учёные.

По традиции заключительное заседание начинается итоговой лекцией. Это почетное право предоставлено химико-технологу Ф. Шорму, который сделал интересное сообщение о структуре и функциях белков.

Затем к своим коллегам и организаторам конгресса обращаются с приветствием учёные разных стран. От имени почетного комитета конгресса участникам московской встречи был вручён памятный подарок — почетный знак «Заслуженный биохимик СССР».

Сотечка на вопрос, посол в сотрудники посольства заявил, что в мире должны быть большие интересы. Прогрессивные и миролюбивые круги Германии не только Германской Демократической Республики приветствуют и поддерживают эти нормы.

Был задан вопрос, насколько национальные меры правительства ГДР, направленные против идеологической диверсии со стороны Западного Берлина, Франции и США, входят в пределы с западногерманскими империалистами, в результате чего в Западной Германии воссиял национализм и агрессивная западногерманская армия получает военные базы в Западногерманских странах.

На пресс-конференции отмечалось, что действия правительства Германской Демократической Республики, поддержаны Р. Деллингом, стало

глобальный противник мирного сосуществования, разоружения и разрядки напряженности в Европе.

В заключении он сказал, что во всей своей политике Германской Демократической Республики руководствуется интересами мира, демократии, самоопределения и иностранных союзников с другими народами и государствами.

Сотечка на вопросы, посол в сотрудники посольства заявил, что в мире должны быть большие интересы. Прогрессивные и миролюбивые круги Германии не только Германской Демократической Республики приветствуют и поддерживают эти нормы.

Был задан вопрос, насколько национальные меры правительства ГДР, направленные против идеологической диверсии со стороны Западного Берлина, Франции и США, входят в пределы с западногерманскими империалистами, в результате чего в Западной Германии воссиял национализм и агрессивная западногерманская армия получает военные базы в Западногерманских странах.

На пресс-конференции отмечалось,

что действия правительства Германской Демократической Республики, поддержаны Р. Деллингом, стало

Выдающееся событие в истории мировой науки

Закрылся V Международный биохимический конгресс

МОСКВА, 16 августа. (ТАСС). Самые шестидесятые годы — говорит он, видеть в этом прекрасном зале не менее одной пятой биохимиков всего мира. Наши плодотворные встречи были отмечены радостным событием — полетом в космос второго советского космонавта. С этим большим успехом в основном Вселенная мне хотелось бы поздравить всех советских учёных.

Биология в настоящее время пользуется огромным интересом, — говорит он, — и это неизменно вносит в науку новые идеи. Наши плодотворные встречи были отмечены радостным событием — полетом в космос второго советского космонавта. С этим большим успехом в основном Вселенная мне хотелось бы поздравить всех советских учёных.

Сегодня этот выдающийся форум учёных подвел итоги работ. В актовом зале МГУ состоялось заключительное заседание. Следует продумать действенные формы пропаганды морального кодекса строителя коммунизма, содержащегося в проекте Программы. В этой связи, на наш взгляд, было бы полезно внести в учебных заведениях страны специальный предмет, называемый «Этика коммунизма». Наше молодое поколение, воспитываемое на принципах коммунистического учения, должно знать о нормах поведения в обществе. Имеются в виду не формальные «правила», а

принципы, соответствующие духовному облику нового человека. Беседы и лекции на эти темы надо сделать содержательными, интересными.

И еще одно соображение. В проекте Программы подчеркивается большая роль общественных начал в деле воспитания трудящихся. Здесь, в частности, говорится о необходимости полного преодоления пережитков буржуазных взглядов и краев, о важности развития новых отношений между людьми. Как прекрасно звучат слова: «Человек — друг, товарищ и брат!».

Мы считаем, что в процессе перехода к коммунизму все более и более возрастает роль нравственных начал жизни общества. Следует продумать действенные формы пропаганды морального кодекса строителя коммунизма, содержащегося в проекте Программы. В этой связи, на наш взгляд, было бы полезно внести в учебных заведениях страны специальный предмет, называемый «Этика коммунизма». Наше молодое поколение, воспитываемое на принципах коммунистического учения, должно знать о нормах поведения в обществе. Имеются в виду не формальные «правила», а

</div

НА ПУТЯХ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Осуществление комплексной механизации сельскохозяйственного производства требует создания такой техники, которая полностью ликвидировала бы ручной труд не только на основных, но и на промежуточных, подсобных работах.

Над этим усиленно работают сейчас советские ученые, инженеры, конструкторы, сельские механизаторы. Для каждой природно-экономической зоны страны они создают свою систему машин. Это облегчит труд земледельцев и животноводов и является источником дальнейшего бурного развития производительных сил в колхозах и совхозах, создания в нашей стране альянса продовольствия для насыщения и сырья для промышленности.

Составившийся объединенный научно-технический совет Министерства сельского хозяйства СССР. Все-сожинский объединения «Сельхозтехника» и Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина подвел итоги этой работы и наметил пути ее завершения.

Как известно, тракторы — важнейшее звено в комплексной механизации сельского хозяйства. На яварском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев предложил «организовать производство монтических тракторов с большими скоростями и орудий к ним...». Такие машины уже начали выпускать.

Харьковский тракторный завод (ХТЗ) поставил на массовое производство скользящий трактор «ДТ-75». Это высокопроизводительная и экономичная машина. Ее мощность — 75 лошадиных сил.

Коллектив Сталинградского тракторного завода готовится к открытию ХХII съезда партии выпуск скользящего трактора «ДТ-75» и уже в 1961 году даст старте сотни этих машин.

Трактор будет работать со скоростью свыше 9—10 километров в час. Он на 300 килограммов легче известного «ДТ-54», но значительно производительнее его.

Алтайский тракторный завод подготовил к производству скользящий трактор «Т-4». Он два раза превосходит «ДТ-75» по производительности, расходует на 20—30 процентов меньше горючего. Общая сумма затрат на гектар пахоты на 35 процентов меньше, чем у «ДТ-54», а долговечность в два раза превышает существующие нормы.

Минский тракторный завод уже выпускает скользящие 48-сильные колесные машины «МТЗ-5МС». Они обладают десятью скоростями в диапазоне от 2 до 22 километров в час, что позволяет использовать их на многих сельскохозяйственных работах.

В конце 1961 года начнут выпуск новых 50-сильных скользящих тракторов. Они будут иметь марку «МТЗ-50».

В ближайшие годы рабочая скорость колесного трактора, возможно, достигнет 18—20 километров в час, а транспортная — до 35—40 километров.

Рабочие скорости гусеничных тракторов будут также повышены, хотя и меньшей степени, примерно, до 14 километров в час.

Перед учеными и инженерами стоит сейчас исключительно важная задача: создать принципиально новые рабочие органы для агрегатов, работающих на повышенных скоростях.

Экспериментальные плавные корпуса изготавливают Одесский завод сельскохозяйственного машиностроения имени Октябрьской революции. Они имеют кинетическую рабочую поверхность и рассчитаны на ширину захвата 35 см и глубину пахоты 27 см.

Скоростная пахота с новыми плужными корпусами производилась в прошлом году на полях Арамавирской опытной станции Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства (ВНИИ). На всех скоростях — от 5 до 20 км/час качество пахоты было хорошее, особенно при работе плугов с предплужниками.

Была проведена всесторонняя агротехническая и эксплуатационная оценка извесных зерновых сеялок при посеве на скоростях до 16—17 км/час. Опыт показал, что основные качества посева — равномерность глубины заделки семян и размещение их в почве — при скорости движения обычных сеялок выше 15 км/час ухудшаются. Поэтому Всесоюзный институт механизации спроектировал и изготавливает специальную скоростную сеялку, в которой двухдисковые сошники имеют уменьшенный угол схода листков (до 6 градусов). Она хорошо сеет, делая до 15—17 км/час.

Известно, что с увеличением скорости движения тракторов водителям машин становятся труднее работать: усиливается тряска, особенно на колесных тракторах и приводных агрегатах, вокруг машин поднимается много пыли. Чтобы устранить эти недостатки, инженеры

придают скользящим тракторам плавный ход, снижают усилия на рычагах и педалях, вводят дистанционное и автоматическое управление орудиями непосредственно с трактора. Созданы бесступенчатые силовые передачи.

В ближайшие годы предполагается начать выпуск тракторов с двигателями в 110—160 лошадиных сил вместо 54 и 75, без увеличения общего веса машин.

Создавая скоростные сельскохозяйственные агрегаты, ученые и инженеры особое внимание уделяют сейчас принципиально новому типу машин — самоходным шасси. В речи на яварском Пленуме ЦК

упоминается о гусеничном самоходном шасси для работы с комплексом машин в районах Дальнего Востока. Проблемы и Белоруссии. Подходит к концу конструирование косогорного комбайна — машины, которая предназначена для уборки различных зерновых культур, посевных на склонах.

Одновременно в этом году завод «Ростсельмаша» по чертежам таганрожцев начал производство самоходного зерноуборочного комбайна «СК-4», значительно превосходящего своего предшественника «СК-3» по экономическим показателям.

Конструкторы «Ростсельмаша» в сотрудничестве с учеными создали для машин и для уборки соломы. Известно, что до сих пор сбор соломы с полей производится простейшей волокушкой.

При этом способе, помимо тракториста, требуется еще два-три помощника. Если принять во внимание масштабы посевных планов нашей страны, то станет ясно, какая многотысячная армия людей занята сейчас на уборке соломы с полей.

Конструкторы «Ростсельмаша» разработали более совершенную просоворошомочную волокушку, которая полностью вышибает привенников для других работ.

Крупные мероприятия проводятся по комплексной механизации животноводства, резкое повышение урожайности всех культур и увеличение выхода продукции с каждого гектара при всемирной экономии затрат труда и средств. На этой основе необходимо добиться непрерывного роста сельскохозяйственной продукции в соответствии с общественными потребностями. Сельское хозяйство будет приближаться к уровню промышленности по технической вооруженности и организации производства; сельскохозяйственный труд превратится в разновидность промышленного труда; зависимость сельского хозяйства от природной стихии значительно уменьшится, а затем и сведется к минимуму.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Коммунистическая партия Советского Союза

КПСС И. С. Хрущев говорил, что...

...надо обязательно сделать самоходное шасси с тем, чтобы мотор использовался, как правило, при посевах, обработке, а также на транспорте.

Буквы недавно на Северном казаке, Н. С. Хрущев ознакомился с самоходным шасси «Таганрожец», который создали коллектива Таганрогского комбайнового завода и Государственного специального конструкторского бюро. Какие это чудесные машины! Ни них можно наставить любой агрегат. Кончились уборка хлебов — снимайте молотилку и жатку, ставьте на них место кукурузоуборочный, или силосоуборочный, или просоуборочный агрегаты. А пройдет какое-то время, и эти механизмы будут заменены плугами, сеялками, культиваторами, разрабатывающими удобренний или самоходными кузовами для перевозки зерна, овощей, силоса...

Экономически это очень выгодно. Если обычный самоходный комбайн работает в году две-три недели, а остальное время стоит без дела, то самоходное удобренное шасси может использовать круглый год.

Сейчас таганрожцы разрабатыва-

ют комплексную механизацию, позволяющую организовать работы в животноводстве на новых технических принципах: последовательная электрификация всех производственных процессов, широкое теплофикация ферм и поточного метода механизированных операций. Это коренным образом изменит характер труда в животноводстве, выбьют миллионы рабочих рук, создаст лучшие условия содержания животных и, как следствие, обеспечит резкое повышение их продуктивности.

Ученые и инженеры пойдут еще дальше! Они уже изыскивают возможности автоматизации сельскохозяйственных процессов, радиоэлектронного управления тракторами, полевыми и животноводческими машинами, стационарными агрегатами.

Впереди — много работы! Но несомненно, что уже созданные машины — большая шаг вперед в комплексной механизации сельского хозяйства СССР.

А. М. КИРЮХИН, членный секретарь Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

В бригаде электриков участка № 3 Южно-Сахалинского рудоуправления было три человека. Но однажды в цех пришел демобилизованный сержант и направился к электрикам.

— Владимир Коротец, — отреагировал он, — направлен в ваше распоряжение.

— Очень хорошо, — пристально посмотрев на новичка, ответил Федор Алексеевич Войцех. — А это видел? — И показал руки на прикрепленный над рабочим местом электриков красную доску.

«Здесь работает бригада коммунистического труда. Бригадир Тяя Де Бок», — прочитал Владимир.

Таких стало четверо.

О них говорят на заводе, что это самая дружная бригада. Казалось бы, что могло связывать этих совершенно разных людей: Тяя Де Бок, Федора Войцеха, Андрея Рукосуева и Владимира Коротец? Разных возрастов, разных характеров, разных наклонностей. Но в бригаде работают член КПСС Федор Войцех и кандидат в члены партии Владимир Коротец. Они-то и являются той цементирующей силой, которая скрепляет хорошую дружбу рабочих.

Именно хорошую. Порешили все вместе учиться. Но Андрей Рукосуев застремился:

— Ну уж мне, старому, тяжелее за молодежью. Жена учится, скоро дети в школу пойдут, и я туда же.

— И не стыди тебе в тридцать два года в старости записываться,

— напутствовал Войцех.

Долго упрямился электрик, но под упражнениями атаками Федора сдался: подал заявление в школу.

Влияние коммунистов в бригаде ощущается и очень заметно. Как наиболее опытным им доверяют самую ответственную работу.

Недавно электриком сообщили:

поступил срочный заказ, нужно

произвести ремонт и монтаж электрооборудования проходческого комбайна «ПК-2М».

В обычных условиях такую работу электрики выполняли за неделю-полторы. А



По следам наших

Выступлений

«Люди и проценты»

15 июля в газете «Советский Сахалин» была опубликована статья «Люди и проценты», в которой сообщалось о неудовлетворительном руководстве движением за коммунистический труд среди молодежи Южно-Сахалинского завода металлоконструкций.

Как сообщила секретарь Сахалинского обкома ВЛКСМ т. Новгородов, факты, изложенные в статье, полностью подтверждены.

Статья обсуждалась в бригаде. На собрании все члены бригады признали решение постыдным. Вчера в школе, Петербург, Владимир Манин, Юрий Габриэльманов подали заявления в ряды Ленинского комсомола. Ден Ден Хен принял в члены комсомола. Ребята продумали мероприятие, которое позволят им с честью выполнить взятые на себя обязательства перед заводом.

Наши люди добровольцами, сообщал автор, в совхозе встретили нас хорошо. Первый день устраивался. Соорудили в поле, где предстояло работать, палаши, поставили стол, скамейки.

Наутро все дружно вышли на работу. Ребята косили, девчата сгребали и копили траву. До позднего вечера не смели веселиться. Все шло хорошо.

Трудности начались позже, когда пошли дожди. Дороги разводились, в отряде кончились продукты, стали одевать комары, одежду просушивать на костре. За семь дней она заготовила 70 тонн сена.

Отрадные вести поступили из совхоза «Южно-Сахалинский» от агронома Г. Филатова. В своем письме в редакцию он пишет о сдвигах в руководстве, которые помогли ему и его товарищам наладить работу.

И все-таки, наперекор трудностям, веселое настроение не покинуло бригаду. Ребята спешно вышли на работу. На костре сидели смеялись и шутки.

Совсем стало хорошо, когда к нам снова прибыл трактор и привез продукты, — заключает далее автор.

Словом, духом работают, не падают.

Сейчас на заводе идет подготовка к открытию ХХII съезда партии.

Из японии 1961 года было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Также в Японии было проведено общее собрание, на котором комсомольцы горячо поддержали почин коммунистический — встретить ХХII съезд партии личными трудовыми подарками, включая в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН КАК ОН ЕСТЬ

Фокус международной напряженности в настоящее время сносится в районе Западного Берлина. Предложение Советского правительства заключить германский мирный договор и на этой основе решить вопрос о Западном Берлине, усиление контроля правительством ГДР на секторальных границах вызвало среди империалистических кругов Бонна, Вашингтона, Лондона и Парижа большое сомнение, которое они пытаются прикрыть усилением гонки вооружений.

Правительство СССР борется за мир, ликвидацию остатков второго мировой войны, а империалисты брачуют оружием. В США президент Кеннеди увеличил военные ассигнования более чем на 3,5 миллиарда долларов. В американской печати указывается возможная первообраз новой Американской войны в Западной Германии, о необходимости объявления частичного чрезвычайного положения, эвакуации членов семей американских военнослужащих из ФРГ, о расширении программы строительства бомбовозов. Некоторые авантюристы в первые военные анонсы дошли даже до того, что призывают США объявить всеобщую мобилизацию. Французские офицеры в НАТО обсуждают планы насильственного захвата контрольного поста, расположенного между ФРГ и ГДР, и «ограниченного вторжения» в Восточную Германию. Бывшие гитлеровские офицеры и генералы, руководители ФРГ до хромоты кричат, требуя атомного оружия для бункеров.

В постыдном оркестре пропагандистов «холодной войны» все громче звучат голоса и официальные лица, которые встречают советские предложения в штыки. Президент Кеннеди, государственный секретарь США Дэй Рэй, министр юстиции Р. Кеннеди и другие пытаются представить миролюбивую политику Советского Союза в качестве «угрозы мира», привыкая ей «честолюбивые стремления».

Факты истории убедительно говорят о том, что творцами германской проблемы и берлинского вопроса, который на протяжении 16 лет отравлял международную обстановку, являются империалистические круги Запада. Всю свою послевоенную политику была направлена на раскол Германии и возрождение германского милитаризма. За четыре года после нацистизации Германии западные державы, вероломно нарушая Потсдамские соглашения о денацификации, демократизации и демилитаризации Германии, стелились готовить условия для экономического и политического раскола Германии и Берлина. Достаточно сказать, что после вступления войск западных держав в Берлин немецкие антифашисты были изгнаны из организаций местного самоуправления и замещены прежними гитлеровскими членами. Потом были созданы сепаратные экономические органы, деятельность которых противоречила решениям общеевропейского магистрата. Многие военные преступники, вроде Круппа — пущенного короля Гитлера, были выпущены на свободу. В западных секторах Берлина было введено свое судопроизводство, созданы свои полиции, были сорваны национализации собственности военных преступников и нацистских активистов. Одновременно западные державы деорганизовали работу Межюзюнической комендатуры в Берлине.

Наконец, в 1948 году они ликвидировали четырехстороннее управление Германией и повели дело к прямому расколу Берлина, сорвав работу контrollного совета и проводя сепаратную денежную реформу.

Советская военная администрация вынуждена была принять ряд ответственных мер против проникновения западной марки. Таким образом по сути дела Западный Берлин был блокирован самими западными державами, хотя всю яну из «берлинского кризиса» и «воздушный мост», по которому на самолетах в Западном Берлине возили продовольствие и даже уголь из западных зон, США, Англия и Франция хотели возложить на Советский Союз.

В сентябре 1949 года западные державы разрушили единство самоуправления Берлина и после сепаратных выборов создали западногерманский магистрат. Политический раскол Берлина был закреплен впоследствии сепаратной конституцией. В мае 1955 года вступили в силу Парижские соглашения, утваждающие оккупацию Западного Берлина.

ГДР, наоборот, все служит делу мира. Во имя мира трудятся на заводах, работают на полях миллионы людей. Восточный Берлин — столица государств рабочих и крестьян — живет и трудится спокойно и уверенно, как вся рабочая публика. Но тут же, буквально на соседней улице, боннике реваншисты куют оружие, готовя новое преступление против человечества.

Дыхание «холодной войны» доносится оттуда, из-за Потсдамских ворот, вместе с поджигательскими речами западногерманского бургомистра Вилма Брандта. Изо дня в день американские радиостанции «РИАС» и так называемый «Свободный Берлин» ведут подрывную пропаганду против ГДР, клевещут на нее. В мае 1950 года, накануне совещания в верхах, боннике провокаторы особенно усердствовали, стараясь создать в Берлине обстановку военной истории. После того как американская реакция торопливо встала глава правительства, Аденауэр и его клика распустили слухи о стремлении Советского Союза насильственно присоединить Западный Берлин к ГДР.

Н. С. Хрущев дал достойную отповедь поджигателям новой войны. Имея в гиду «шумового бургомистра», Н. С. Хрущев заявил не так давно: «Возможно, вам не дает покоя ваша фамилия, которая проходит от слова

«брэнд», что значит пожар. Сейчас вы ее целиком оправдываете. Но подумайте, пока не поздно, если вы и ваши друзья начнете баловаться с огнем, то пожар может повлечь за собой непоправимые последствия, и в первую очередь для вас самих». Цели милитаристской политики Советского правительства были изложены Н. С. Хрущевым с предельной ясностью. Но и это не заставило боннике правящие круги прекратить свои наветы, отказаться от подстрекательской политики.

Западные державы и их боннике прислужники заинтересованы в сохранении напряженности, в том, чтобы Западный Берлин оставался «фронтовым городом», форпостом милитаризма и агрессии. Под защитой оккупационного режима в Западном Берлине держат силы фашизма и реваншизма. Западный Берлин сегодня, писал английский еженедельник «Трибьюн», — «это бомба замедленного действия... механизм все еще тикает». Там возвращались ссыльные из 70 старых фашистских и милитаристских организаций: «Стальной шлем», «Союз немецких солдат», «Союз выживших немецких парашютистов» и т. д. Больше 20 тысяч жителей Западного Берлина заморожены в буддесвер. В школах Западного Берлина настороженно преподается сейчас в открытом реваншистском духе, книга Гитлера «Майн кампф» стремится снова сделать настольной книгой молодежи.

В Западном Берлине, по данным немецкой печати, сосредоточено 10 процентов всех оккупационных войск западных держав. Под ружьем находятся западногерманские военизированные «полиции готовности», насчитывающие свыше 19 тысяч человек. Под крыльшком и спокойствием Брандта действуют совершенно легально сотни полуфашистских и откровенно фашистских организаций. Это также резервы НАТО.

В Западном Берлине существуют сотни филиалов и яко различных секретных служб, тысячи конспиративных пунктов для встреч агентов. Руководство ими осуществляет западногерманский филиал ЦРУ США, который координирует работу в Германии военной разведки. Здесь в контакте с разведкой США действуют англо-французская разведывательная служба. Большую активность проявляют западногерманские федеративные разведки, созданная в 1957 году на базе инженерной организации генерала Гелена, раздела боннского военного министерства и установить самому национальные гарантини, которые бы исключали всякую возможность вмешательства извне в его внутренние дела».

«Все восточные соседи Германии — снова повторил Н. С. Хрущев в своем выступлении 7 августа 1961 г. — согласны с необходимостью заключить германский мирный договор и предоставить Западному Берлину статус восточного города... Мирный договор, как стрелка компаса, будет указывать всему германскому народу верное направление развития, обеспечивающее ему мир, свободу, независимость и суверенитет в семье миролюбивых народов Европы».

Таким образом подписание германского мирного договора всеми участниками антигитлеровской коалиции и урегулирование на этой основе вопроса о нейтральном статусе Западного Берлина явится лучшей гарантией мира безопасности народов, сделано бы лучше условия для доверия между государствами и решения других важных проблем. «Мы, немцы», — говорит Иоганнес Диман, президент Народной палаты ГДР, — желаем мирного договора с Германией, а не для Германии, как это предполагают Соединенные Штаты. Советский проект мирного договора поможет удачно выйти из затруднений молодого поколения. В кинотеатрах Западного Берлина все по тем же удачливым целям демонстрируются только американские гангстерские фильмы, но и антигитлеровские фильмы. Броская реклама засыпает, кричит, утверждает... Однако у лиши короткие ноги. Раскол Берлина используется

Бонном и Вашингтоном и в целях экономических диверсий против ГДР. Для западногерманской марки произвольно установлен курс, который берлинцы называют «справедливо «политическим курсом». По официальному курсу одна марка ГДР соответствует одной западногерманской марке. Но боннике власти создали разницу между валютой. В Западном Берлине на многочисленных обменных пунктах, действующих легально, хотя они представляют собой по существу черную биржу, одна западногерманская марка обменивается на четыре, а иногда и на пять восточных марок. С покупателями на эти марки покупают продовольствие и товары в Восточном Берлине и перепродают в Западном, получая огромную прибыль.

Словом занос вливается в Западный Берлин в здоровое тело ГДР. И надо отдать должное огромному политическому подъему, спокойствию и выдержке строителей социализма в ГДР. Аденауэр хочет сохранить за Берлином роль «фронтового города» в центре Европы. Однако все честные немцы уверены в том, что их столица станет городом м哑.

Венская встреча, нынешний Советский правительственный представитель в Германии и Франции о мирном договоре с Германией вновь убедительно показывает стремление Советского правительства как можно скорее покончить с остатками второй мировой войны. Для Западного Берлина мы предлагаем, — указывал Н. С. Хрущев, — установить статус восточного города. Изменить социально-политический строй Западного Берлина мы можем не собираясь. Это внутреннее дело его населения. Ни Советский Союз, ни ГДР не собираются ограничивать связи Западного Берлина со всеми странами мира. Однако в соответствии с международным правом должны уважаться суверенные права ГДР, по территории которой проходят коммуникации, соединяющие Западный Берлин с внешним миром. Правительства США, Англии и Франции отстаивают в вопросе о Западном Берлине вчерашний день».

В меморандуме правительства СССР правительству ФРГ о мирном договоре с Германией подчеркивается: «СССР предлагает предоставить Западному Берлину на основе заключения мирного договора с обеими германскими государствами или одним из них статус вольного демилитаризованного города и установить самые надежные международные гарантини, которые бы исключали всякую возможность вмешательства извне в его внутренние дела».

«Все восточные соседи Германии — снова повторил Н. С. Хрущев в своем выступлении 7 августа 1961 г. — согласны с необходимостью обнаруживания постыдных страниц в истории Германии, в том, что восточные германцы не поддаются на провокации».

Бонное место в планах боннике занимает «психологическая война» против ГДР. Тысячи отвратительных книжек, так называемых «шумджубер», славящие убийства и содеянья антифашистов, издаются на Западе специально для берлинского населения. По стечению обстоятельств из продажи в книжных лавках у самой земельной границы. И, конечно, особаяставка делается на распространение молодого поколения. В кинотеатрах Западного Берлина все по тем же удачливым целям демонстрируются только американские гангстерские фильмы, но и антигитлеровские фильмы. Броская реклама засыпает, кричит, утверждает... Однако у лиши короткие ноги. Раскол Берлина используется

А. ЛОПАЧЕВ,
кандидат исторических наук,
член Всероссийского общества
по распространению
политических и научных
знаний.

«На Западе есть некоторые безрассудные головы, которых перспектива учреждения мира в Европе мало выводят из душевного равновесия». Н. С. ХРУЩЕВ.



Рис. М. Вайнштейн. (Фотохроника ТАСС).



Визит
А. И. Микояна
премьер-министру
Японии

ТОКИО, 16 августа. (ТАСС). Сегодня первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян находится в Японии. Он имеет визит премьер-министру Японии Хацо Икэда и имел с ним беседу.

А. И. МИКОЯНУ ОКАЗАН
РАДУШНЫЙ ПРИЕМ
Первые торговые
дела заключены

Растет народное
движение против
политики Аденауэра

КПГ: Пусть громче звучит голос разума!

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ЯПОНСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ТОКИО, 16 августа. (ТАСС). Пребывание А. И. Микояна первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна на территории Японии впервые в истории японской общественности и печати. Все газеты на первых полосах публикуют подробные отчеты об открытии выставки и о выступлении А. И. Микояна, сопровождая их следующими заголовками: «Надежды на расширение торговли» («Майнити», «Вклад в расширение японско-советской торговли»), «Асахи», «Токио таймс», «Путь к взаимопониманию» («Асахи», «Нихон кэйдзай»), «Путь к правильному пониманию Советского Союза» («Иомидзу»). В японских финансовых кругах, приветствующих визит Микояна в Японию, надеются, — пишет газета «Майнити», — что он приведет к длительному и стабильному расширению японско-советской торговли».

Все газеты, сообщая о первом дне работы Советской торгово-промышленной выставки, отмечают необычайный интерес посетителей к предоставленным на выставке экспонатам высокой оценки. «Выставка всех деловых кругов и фирм», — пишет газета «Асахи», «Внимание всех деловых кругов и фирм, — обращено на стакни». Японские технические специалисты отмечают очень высокое качество советской продукции. Член правления машиностроительной компании «Окамото» Р. Сумиаки заявил, например, что ряд представленных на выставке станков по своим качествам стоит на высшем мировом уровне. Сумиаки подчеркнул, что советские машины сравнительно дешевые, ибо цены на них в 20—25 процентов ниже японских.

«У Советского Союза есть много очень хороших машин, стоящих по своим качествам на первом месте в мире», — пишет влиятельная японская газета «Майнити». «В связи с выставкой», — пишет газета «Майнити», — что он приведет к длительному и стабильному расширению японско-советской торговли».

Все газеты, сообщая о первом дне работы Советской торгово-промышленной выставки, отмечают необычайный интерес посетителей к предоставленным на выставке экспонатам высокой оценки. «Выставка всех деловых кругов и фирм, — обращено на стакни». Японские технические специалисты отмечают очень высокое качество советской продукции. Член правления машиностроительной компании «Окамото» Р. Сумиаки заявил, например, что ряд представленных на выставке станков по своим качествам стоит на высшем мировом уровне. Сумиаки подчеркнул, что советские машины сравнительно дешевые, ибо цены на них в 20—25 процентов ниже японских.

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего желания добиться вечного мира между нашими народами», — пишет газета «Майнити».

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего желания добиться вечного мира между нашими народами», — пишет газета «Майнити».

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего желания добиться вечного мира между нашими народами», — пишет газета «Майнити».

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего желания добиться вечного мира между нашими народами», — пишет газета «Майнити».

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего желания добиться вечного мира между нашими народами», — пишет газета «Майнити».

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего желания добиться вечного мира между нашими народами», — пишет газета «Майнити».

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего желания добиться вечного мира между нашими народами», — пишет газета «Майнити».

Японская печать, представители делового мира и специалисты дают представления на выставке экспонатам высокую оценку. «Выставка всех деловых кругов и фирм», — пишет газета «Асахи», — обращено на стакни».

Японские технические специалисты отмечают очень высокое качество советской продукции. Член правления машиностроительной компании «Окамото» Р. Сумиаки заявил, например, что ряд представленных на выставке станков по своим качествам стоит на высшем мировом уровне. Сумиаки подчеркнул, что советские машины сравнительно дешевые, ибо цены на них в 20—25 процентов ниже японских.

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего желания добиться вечного мира между нашими народами», — пишет газета «Майнити».

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего желания добиться вечного мира между нашими народами», — пишет газета «Майнити».

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего желания добиться вечного мира между нашими народами», — пишет газета «Майнити».

«Могут вас заверить, — говорит он, — что советские люди, так же как и мы, приспособлены чувству искреннего

